



Ο αρχηγός ΓΕΝ αντιναύρχος Στυλιανός Πετράκης Π.Ν. με τον ιδρυτή του Κοινοφελούς Ιδρύματος «Μαρία Τσάκος» καπετάν Παναγιώτη Ν. Τσάκο

# Προσκύνημα στα νησιά του Αιγαίου

37 ημέρες, σε μια συνοδική διαδρομή 640 ναυτικών μιλίων: Χίος (Χώρα και Καρδάμυλα), Οινούσες, Λέσβος, Λήμνος, Σαμοθράκη, Άγιος Ευστράτιος, Σκύρος, Ψαρά, Σύρος, Σπέτσες, Ύδρα, Πόρος, Αίγινα

**Σ**τις 31 Ιουλίου ολοκληρώθηκε η έκθεση «ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ '21: η πλωτή έκθεση» με κειμήλια του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου από τον ναυτικό Αγώνα κατά την Επανάσταση του 1821. Το γεγονός εορτάστηκε με τελετή που έλαβε χώρα στο Πάρκο Ναυτικής Παράδοσης στο Παλιό Φάληρο, μπροστά από το θρυλικό θωρηκτό ΑΒΕΡΩΦ, ευγενώς διατεθέν από το Γενικό Επιτελείο Ναυτικού. Συνδιοργανωτές της έκθεσης, που εντάχθηκε στο πλαίσιο των επετειακών δράσεων για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821, ήταν η Ιστορική και Εθνολογική Εταιρεία της Ελλάδος, το Κοινοφελές Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος» και η Τράπεζα Πειραιώς. Φιλοξενήθηκε στο εκπαιδευτικό ιστιοφόρο σκάφος ΜΑΝΙΑ του Ναυτικού Λυκείου «Τσάκος Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Ναυτικών Σπουδών» (ΤΕΕΝΣ), το οποίο διέπλευσε το Αιγαίο από τις 26 Ιουνίου επισκεπτόμενο 14 νησιά

—μεταφέροντας κειμήλια, όπως ο Σταυρός του Μιαούλη, το Ευαγγέλιο της Σαμοθράκης, επαναστατικές σημαίες, ναυτικά όργανα και όπλα, ημερολόγια και σηματολογία πλοίων του Αγώνα. Τα νησιά που επισκέφθηκε η πλωτή έκθεση, σε μια διαδρομή 640 ναυτικών μιλίων, ήταν κατά σειρά: η Χίος (Χώρα και Καρδάμυλα), οι Οινούσες, η Λέσβος, η Λήμνος, η Σαμοθράκη, ο Άγιος Ευστράτιος, η Σκύρος, τα Ψαρά, η Σύρος, οι Σπέτσες, η Ύδρα, ο Πόρος και η Αίγινα. Σε όλα τα λιμάνια κατάπλου η υποδοχή του κοινού υπήρξε ενθουσιώδης και συγκινητική, με τον αριθμό των επισκεπτών να ανέρχεται στις τέσσερις χιλιάδες.

## ΚΑΠΕΤΑΝ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΤΣΑΚΟΣ: ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

«Είμαι ευγνώμων στο Θεό που μας αξίωσε με την πρωτοβουλία της Ιστορικής και Εθνολογικής Εταιρείας της Ελλάδος και τη βοήθεια της Τράπεζας Πειραιώς να

πραγματοποιήσουμε αυτό το μοναδικό προσκύνημα στα νησιά του Αιγαίου. Ευχαριστώ επίσης και όλους και όλες από σας που κατά κάποιο τρόπο συντελέσατε στην ευόδωση αυτής της αιγιακής μας «Αργολαυτίας», τόνισε στην τελετή λήξης της Πλωτής Έκθεσης ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ 1821, ο καπετάν Παναγιώτης Ν. Τσάκος. «Πριν παραξενευτείτε» συνέχισε «που απέφυγα τη γεινίαση και τις χειραφίες μαζί σας, όπως θα όφειλα, παρακαλώ επιτρέψτε μου να σας δηλώσω ότι από τις χιλιάδες των επισκεπτών που συναντήσαμε σε αυτήν τη μοναδική, νησιωτική μας Οδύσσεια είχα την χαρά και την τιμή να εναγκαλιστώ με τουλάχιστον πεντακόσιους από αυτούς. Κάτι που σαν χιώτης και ναυτικός το έκανα με ιδιαίτερη χαρά και προθυμία. Η επαφή αυτή μου έδωσε τη δυνατότητα να γνωρίσω την αυθεντικότητα του Έλληνα της νησιωτικής επαρχίας και να καταλήξω ότι στο τέλος της γραφής αυτόχθονες και επισκεπτόμενοι είμαστε φτιαγμένοι ▶